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ΛΥΣΕΙΣ ΤΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ 
ΘΕΜΑ 1ο 

Το αποτέλεσμα της πράξης 
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ΘΕΜΑ 2ο 

Φτιάχνω τον μεγαλύτερο και τον μικρότερο πενταψήφιο αριθμό με τα ψηφία των καρτών, 
χρησιμοποιώντας καθένα μόνο μια φορά.  

  

ΘΕΜΑ 3ο 

Το ζάρι είναι ένας κύβος στον οποίο το άθροισμα των κουκίδων των απέναντι εδρών του 
είναι επτά (7). Ποιo από τα παρακάτω αναπτύγματα είναι ενός ζαριού;  
(κύκλωσε το σωστό) 

                                         
              α                                                                          β                        
 
 
ΘΕΜΑ 4ο 

Το διπλανό ραβδόγραμμα δείχνει την 
ηλικία τεσσάρων παιδιών. Ο Γιώργος 

είναι 10 ετών. Η Μαρία έχει το 1
2
της 

ηλικίας του Γιώργου. Η ηλικία του 
Σωτήρη είναι όσο το άθροισμα των 
ηλικιών του Γιώργου και της Μαρίας. Η 

ηλικία της Μελίνας είναι τα 4
3

 της 

ηλικίας του Σωτήρη.  

 

                                                                           Γιώργος    Σωτήρης      Μαρία       Μελίνα 
Γράψε, κάτω από κάθε ράβδο, το όνομα του παιδιού που της αντιστοιχεί. 
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ΘΕΜΑ 5ο 
Η Άννα εκτύπωσε 100 σελίδες στον εκτυπωτή της. Ο εκτυπωτής αρίθμησε τις 
σελίδες, γράφοντας 1, 2, 3,…, 100. Πόσα ψηφία τύπωσε ο εκτυπωτής για την 
αρίθμηση των σελίδων; 
Λύση 
Για τις σελίδες από 1 έως 9, τύπωσε 9 ψηφία. 
Για τις σελίδες από 10 έως 99, τύπωσε 90x2=180 ψηφία. 
Για τη σελίδα 100, τύπωσε 3 ψηφία. Άρα συνολικά, 9+180+3=192 
Απάντηση: Ο εκτυπωτής τύπωσε συνολικά 192 ψηφία. 
 
ΘΕΜΑ 6ο 

Το κόστος ενός σινεμά 150 θέσεων για καθεμιά προβολή κινηματογραφικής ταινίας είναι 
450 €. Πόσα ευρώ θα κερδίσει το σινεμά σε μια προβολή, αν το 40% των θέσεων 
παραμείνουν άδειες και ο κάθε θεατής πληρώσει 8 €; (κύκλωσε το σωστό) 
Λύση 

40
40% 150 150 60

100
    άδειες θέσεις. Παρακολουθούν την ταινία 150-60=90 θεατές. Το 

σινεμά εισπράττει 90 8 720  ευρώ, άρα το κέρδος είναι 720-450=270 €. 
 
Α. 250€   Β. 270€  Γ. 370€   Δ. 570€   Ε. 750€ 
 
ΘΕΜΑ 7ο 
Στο παρακάτω μοτίβο:  
Α. Σχεδίασε το 4ο στοιχείο. 

Β. Γράψε πόσες μαύρες κουκίδες έχει το 7ο στοιχείο. 

1ο         2ο            3ο                 4ο                        5ο                          6ο                                           

                                   

 
Λύση 
Το 7ο στοιχείο έχει (1+2+3+4+5+6)+7= 21+7=28 κουκίδες. 
Απάντηση: Το 7ο στοιχείο έχει 28 κουκίδες. 
 
ΘΕΜΑ 8ο 

Η Γεωργία πλήρωσε 14,6 € για 12 κουλούρια και 1 μηλόπιτα. Ο Δημήτρης πλήρωσε στον 
ίδιο φούρνο 14,8 € για 6 κουλούρια και 2 μηλόπιτες. Πόσο πουλιέται στο φούρνο αυτό η 
μηλόπιτα; 
 
Λύση 
Αν ο Δημήτρης αγόραζε 12 κουλούρια και 4 μηλόπιτες θα πλήρωνε  2 14,8 29,6  €.  
Τότε θα είχε 3 μηλόπιτες περισσότερες από τη Γεωργία, για τις οποίες θα είχε πληρώσει 
παραπάνω 29,6-14,6=15 €. Επομένως η 1 μηλόπιτα πουλιέται 15:3=5 €.  
Απάντηση: Στον φούρνο αυτό η μηλόπιτα πουλιέται 5 €. 
 
ΘΕΜΑ 9ο  
Όλοι οι μαθητές ενός δημοτικού σχολείου πήγαν στο θέατρο. Από αυτούς, το 60% είναι 
κορίτσια. Η παράσταση άρεσε στο 70% των αγοριών, ενώ τα υπόλοιπα 27 αγόρια είπαν 
ότι βαρέθηκαν. Πόσα είναι τα κορίτσια του σχολείου; 
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Λύση 
Η παράσταση άρεσε στο 70% των αγοριών, ενώ τα υπόλοιπα 27 αγόρια που αντιστοιχούν 
στο 30%  είπαν ότι βαρέθηκαν. Άρα όλα τα αγόρια είναι  

      
30 100 10

27: 27 27 10 9 90
100 30 3

 

. 
Επομένως το 40% των μαθητών είναι 90 παιδιά 

                      60%         »                     x;               Άρα 
60 3

90 90 135
40 2

x       

Απάντηση: Τα κορίτσια είναι 135. 
 
ΘΕΜΑ 10ο  
Ένα χαλί με  σχήμα ορθογώνιο 
παραλληλόγραμμο έχει μήκος 5μ. και 
πλάτος 3μ. και είναι τοποθετημένο στο 
δάπεδο ενός δωματίου με σχήμα 
ορθογώνιο παραλληλόγραμμο, όπως 
φαίνεται στο διπλανό σχήμα. Πόση είναι η 
περίμετρος του δωματίου; 
 
Λύση  
Το μήκος του δωματίου είναι 5+3,5+3,5=12μ. και το πλάτος του 3+1+1=5μ. Άρα, η 
περίμετρός του είναι: 12+12+5+5=34μ. 
Απάντηση: Η περίμετρος του δωματίου είναι 34 μέτρα. 
 

(ΚΑΙ ΚΑΘΕ ΑΛΛΗ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ ΤΕΚΜΗΡΙΩΜΕΝΗ ΛΥΣΗ ΕΙΝΑΙ ΑΠΟΔΕΚΤΗ) 
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Λύση (Για να βοηθηθείς στη λύση, συμπλήρωσε τον πίνακα) 
Α΄ Τρόπος 
Η ηλικία του Νίκου πριν από 

δυο χρόνια 
6 12 18 24 30 36 

Η ηλικία του Νίκου πέρυσι 6+1=7 13 19 25 31 37 

 
Β΄ Τρόπος 
Η ηλικία του Νίκου πριν από 

δυο χρόνια 
6 12 18 24 30 36 

Η ηλικία του Νίκου πέρυσι 6+1=7 13 19 25 31 37 

Η ηλικία του Νίκου φέτος 7+1=8 14 20 26 32 38 

 

Απάντηση:  Φέτος ο Νίκος είναι  26 χρονών. 
 
 
ΘΕΜΑ 9ο 
Πέντε παιδιά μοιράζονται σε ίσες ποσότητες όλες τις καραμέλες ενός κουτιού, που το 
πλήθος τους είναι ένας τριψήφιος αριθμός. Αυτός ο αριθμός έχει το ψηφίο των δεκάδων 
του κατά 3 μονάδες μεγαλύτερο από το ψηφίο των μονάδων του 
και το ψηφίο των εκατοντάδων του διπλάσιο από το ψηφίο των 
δεκάδων του. Να βρεις πόσες καραμέλες έχει το κουτί. 
 
Λύση  
Το ψηφίο των μονάδων του αριθμού θα είναι 0 ή 5. Αν είναι 5 τότε 
το ψηφίο των δεκάδων θα είναι 5+3=8 και οι εκατοντάδες του θα 
είναι 2 • 8 = 16. Αυτό δεν γίνεται αφού ο αριθμός είναι τριψήφιος. 
Άρα το ψηφίο των μονάδων του είναι 0, των δεκάδων του 0 + 3 =3 και των εκατοντάδων 
του 3 • 2 = 6. Επομένως ο αριθμός είναι ο 630. 
 

Απάντηση: Το κουτί έχει 630 καραμέλες. 
 
 
ΘΕΜΑ 10ο 
Ένα τετράγωνο οικόπεδο σχεδιάστηκε σε ένα 
τετραγωνισμένο χαρτί και χωρίστηκε σε τρία μικρότερα 
οικόπεδα: ένα τετράγωνο και άλλα δύο ίσα μεταξύ τους, 
όπως φαίνεται στο διπλανό σχήμα. Αν συνολικά τα τρία 
οικόπεδα πουλήθηκαν 23.400 ευρώ, πόσο πουλήθηκε το 
καθένα;  
 
 
 
 
Λύση 
Α΄ Τρόπος 

Το μικρό τετράγωνο οικόπεδο είναι τα  
9 1

36 4
   του αρχικού οικοπέδου.  
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Πουλήθηκε 
1

4

 

• 23.400 = 5.850 ευρώ. Καθένα από τα άλλα δυο οικόπεδα  πουλήθηκε 

(23.400-5.850) : 2 = 8.775 ευρώ 
 
Β΄ Τρόπος 
Όλο το οικόπεδο αποτελείται από 6x6 = 36 μικρά τετράγωνα. Άρα το καθένα από τα 
μικρά τετράγωνα πουλήθηκε 23.400 : 36 = 650 ευρώ. 
Άρα το μικρό τετράγωνο οικόπεδο πουλήθηκε 9

 

• 650 = 5.850 ευρώ. Τα άλλα δύο 
πουλήθηκαν 23.400 – 5850 =  17.550 ευρώ. Το καθένα από τα άλλα δυο οικόπεδα  
πουλήθηκε 17.550 : 2 = 8.775 ευρώ, αφού είναι ίσα μεταξύ τους. 
 

Απάντηση: Το τετράγωνο οικόπεδο πουλήθηκε 5.850 ευρώ και καθένα από τα άλλα 

δύο 8.775 ευρώ. 
 
 

ΟΙ ΛΥΣΕΙΣ ΚΑΙ ΟΙ ∆ΙΑΤΥΠΩΣΕΙΣ ΤΟΥΣ ΕΙΝΑΙ ΕΝ∆ΕΙΚΤΙΚΕΣ 
  

ΚΑΙ ΚΑΘΕ ΑΛΛΗ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ ΤΕΚΜΗΡΙΩΜΕΝΗ ΛΥΣΗ ΕΙΝΑΙ ΑΠΟ∆ΕΚΤΗ 
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Λύση 
Το ψηφίο των ∆εκάδων είναι το 6, οπότε οι τριψήφιοι αριθμοί μπορεί να είναι: 261, 462, 
663 και 864. 
 
Απάντηση: Οι τριψήφιοι αριθμοί είναι: 261, 462, 663 και 864.  
 
ΘΕΜΑ 6ο  

 
 
ΘΕΜΑ 7ο 
Τα παρακάτω οχτώ τετράγωνα είναι ίσα μεταξύ τους. Να αντιστοιχίσεις κάθε τετράγωνο της 
πρώτης σειράς με ένα τετράγωνο της δεύτερης σειράς, έτσι ώστε τα ζευγάρια να έχουν ίσες 
συνολικά γραμμοσκιασμένες επιφάνειες. 
 

 
	
ΘΕΜΑ 8ο   

Ο Γιάννης κι η Μαρία, που είναι δίδυμα, αγόρασαν δύο ίδιες μπλούζες 
και δύο ίδια παντελόνια και πλήρωσαν 138€. Αν το παντελόνι έχει 
διπλάσια τιμή από αυτή της μπλούζας, πόσα ευρώ αγόρασαν και κάθε 
παντελόνι και πόσα κάθε  μπλούζα; 	
∆ηλαδή να γίνει: 
 
Λύση 
Αφού δύο μπλούζες και δύο παντελόνια κοστίζουν 138€, τότε μια μπλούζα κι ένα 
παντελόνι κοστίζουν 138 : 2 = 69€. Επειδή το παντελόνι έχει διπλάσια τιμή από αυτή της 
μπλούζας, αγόρασαν κάθε μπλούζα 69 : 3 = 23€ και κάθε παντελόνι 23 x 2 = 46€. 
 
 
Απάντηση: Ο Γιάννης κι η Μαρία αγόρασαν κάθε παντελόνι 46€ και κάθε μπλούζα 23€.	

Η Άννα θέλει εδώ και καιρό να αγοράσει ένα τάμπλετ. Στα γενέθλιά της το 

δώρο των γονιών της ήταν το 
1

2
 της αξίας του τάμπλετ και της γιαγιάς της το 

1

8
. Υπολόγισε ότι  μπορεί να το αγοράσει με αυτά τα χρήματα και τα 45€ που 

 

έχει στον κουμπαρά της. Πόσα ευρώ κοστίζει το τάμπλετ που θέλει να αγοράσει η Άννα; 
 
Λύση 
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ΕΝ∆ΕΙΚΤΙΚEΣ  ΛYΣΕΙΣ ΤΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ της ΣΤ΄ Τάξης ∆ημοτικού 

 
ΘΕΜΑ 1ο  
Να χρωματίσεις τρία τετράγωνα, έτσι ώστε η ευθεία (ε) να είναι 
άξονας συμμετρίας του σχήματος. 
 
 

(ε)              

           

           

           

           

           

           

ΘΕΜΑ 2ο   
Να γράψεις από πόσους κύβους αποτελείται καθένα από τα παρακάτω γεωμετρικά 
στερεά:  
 

 

 
 

...7... κύβοι ...9... κύβοι ...8... κύβοι 
      

ΘΕΜΑ 3ο  

Τρία αδέρφια, η Νίκη, ο Πάνος και η Μαρία, ξόδεψαν μία ημέρα στο 
κυλικείο του σχολείου 9 ευρώ. Ο Πάνος ξόδεψε ένα ευρώ 
περισσότερο από τη Νίκη. Η Μαρία ξόδεψε ένα ευρώ περισσότερο 
από τον Πάνο. Πόσα ευρώ ξόδεψε κάθε παιδί;  
Λύση 
Ο Πάνος ξόδεψε 1 ευρώ περισσότερο από τη Νίκη και η Μαρία 1 + 1 = 2 ευρώ 
περισσότερα από τη Νίκη. Άρα, ο Πάνος και η Μαρία ξόδεψαν 2 + 1 = 3 ευρώ 
περισσότερα από τη Νίκη. Επομένως, η Νίκη ξόδεψε 6 : 3 = 2 ευρώ, ο Πάνος 2+1=3 
ευρώ και η Μαρία  3+1=4 ευρώ. 
Απάντηση: H Nίκη ξόδεψε 2 ευρώ, ο Πάνος 3 ευρώ και η Μαρία 4 ευρώ. 
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Η διαφορά του συνολικού βάρους των κερμάτων του ενός ευρώ από το συνολικό βάρος 
των κερμάτων (143 – 135 = 8 γραμμάρια) οφείλεται στο ότι ένα κέρμα των δύο ευρώ είναι 
βαρύτερο από το κέρμα του ενός ευρώ ένα γραμμάριο (8,5 – 7,5 = 1 γραμμάριο). 
Άρα, τα κέρματα των δύο ευρώ είναι 8 (8 γραμμάρια : 1 γραμμάριο  =  8) και του 
ενός ευρώ είναι 10 (18 – 8 =10). Η συνολική τους αξία είναι 8 x 2 + 10 x 1 = 16 + 10 
= 26 ευρώ. 
Τα κέρματα που έχει ο κουμπαράς φαίνονται στην παρακάτω εικόνα.  
 

 

 
 

(Εικόνα 2) 

 
Απάντηση: H συνολική αξία των κερμάτων του κουμπαρά είναι 26 ευρώ. 
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Ενδεικτικές Λύσεις 
και κάθε άλλη μαθηματικά τεκμηριωμένη λύση είναι αποδεκτή 

 
 

 
ΘΕΜΑ 1ο  
Πόσα γραμμοσκιασμένα σχήματα έχουν εμβαδόν μεγαλύτερο 
από 6 τ.μ.;    (Κύκλωσε το σωστό)  
 

     Α) 4        Β) 5         Γ) 6        ∆) 8    

 
ΘΕΜΑ 2ο  
Το βούτυρο που αγόρασε ο κ. Γιάννης, ο ζαχαροπλάστης, ζυγίζει 1 
κιλό. Το χώρισε αρχικά σε δύο ίσα κομμάτια. Στη συνέχεια το ένα από 
αυτά το χώρισε σε 4 ίσα κομμάτια. Πόσο ζυγίζει το καθένα από αυτά 
τα κομμάτια;   (Κύκλωσε το σωστό) 

 

    Α) 80 γρ.       Β)  125 γρ.      Γ) 100 γρ.      ∆) 180 γρ.   
 
ΘΕΜΑ 3ο  
Η Ελένη ξόδεψε για μια σοκολάτα 1,15 €, για μια πορτοκαλάδα 80 λεπτά και για ένα τοστ 1,75 €. 
Πλήρωσε δίνοντας ένα χαρτονόμισμα των 5 € και για ρέστα ο ταμίας της έδωσε τρία κέρματα. Ποια 
ήταν η αξία του καθενός από αυτά ; 
 
Λύση  
Η Ελένη ψόδεψε 1,15 + 0,80 + 1,75 = 3,70 €  και πήρε ρέστα 5 - 3,70 = 1,30 €.  
 
Απάντηση: Η αξία των τριών κερμάτων που πήρε για 
ρέστα η Ελένη ήταν: 1 €,  0,20 € (ή 20 λεπτά) και 0,10 €  
(ή 10 λεπτά). 
  

 
ΘΕΜΑ 4ο 
Πέντε παιδιά πήραν μέρος σε έναν αγώνα δρόμου. Οι χρόνοι που έφεραν εμφανίζονται στο 
διάγραμμα. Πόσα δευτερόλεπτα ήταν η διαφορά ανάμεσα στο παιδί που τερμάτισε 1ο και σ’ 
αυτό που τερμάτισε το 2o;  

 
 
 
 
 
 
Απάντηση :  3  δευτερόλεπτα  
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ΘΕΜΑ 5ο 
Η κ. Μαρία, για να φτιάξει μία δόση κουλουράκια χρειάζεται 800 γραμμάρια αλεύρι και 250 
γραμμάρια ελαιόλαδο. ∆ιαπίστωσε όμως ότι είχε μόνο 150 γραμμάρια ελαιόλαδο. Με πόσα 
γραμμάρια αλεύρι πρέπει να αναμείξει το ελαιόλαδο, για να κρατήσει την αναλογία σταθερή; 
 
Λύση 

Αλεύρι 800 x 
Ελαιόλαδο 250 150 

    
800 x

, 250 x 800 150, 250 x 120.000,
250 150

     
  

x = 120.000 : 250 = 480 γρ.  

 
Απάντηση:  Για να φτιάξει τα κουλουράκια θα αναμείξει με το ελαιόλαδο 480 γραμμάρια 
αλεύρι.  
 
 

ΘΕΜΑ 6ο  
Ο Παναγιώτης και ο Λεωνίδας έχουν 60 ξυλάκια ίδιου μεγέθους. Παίρνοντας 
κάποια από αυτά, ο Λεωνίδας σχηματίζει ένα ισόπλευρο τρίγωνο 
χρησιμοποιώντας για κάθε πλευρά του 8 ξυλάκια. Με όλα τα υπόλοιπα 
ξυλάκια ο Παναγιώτης σχηματίζει ένα ορθογώνιο παραλληλόγραμμο του 
οποίου η μία πλευρά αποτελείται επίσης από 8 ξυλάκια. Από πόσα ξυλάκια 
θα αποτελείται η άλλη πλευρά του ορθογωνίου; 
Λύση 
Για να σχηματίσει το ισόπλευρο 
τρίγωνο, ο Λεωνίδας θα 
χρησιμοποιήσει 3 x 8 = 24 ξυλάκια. 
Τα ξυλάκια που θα χρησιμοποιήσει ο 
Παναγιώτης για να σχηματίσει ένα 
ορθογώνιο παραλληλόγραμμο είναι 
60 – 24 = 36 ξυλάκια.  
Επειδή η μια πλευρά του ορθογωνίου αποτελείται από 8 ξυλάκια και η απέναντι από αυτή 
πλευρά του θα αποτελείται επίσης από 8 ξυλάκια.  
Άρα οι δύο άλλες πλευρές του ορθογωνίου θα αποτελούνται από 36 -16 =20 ξυλάκια, δηλαδή 
από 20:2=10 ξυλάκια η κάθε μιά. 
 
Απάντηση:  Άρα η άλλη πλευρά του ορθογωνίου θα αποτελείται από 10 ξυλάκια. 
 
 
ΘΕΜΑ 7ο 

Το μήκος του κήπου είναι   :    6 + 2+ 2 = 10 μ. 
Το πλάτος του κήπου είναι :    3 + 2 + 2 =7 μ. 
Το εμβαδό του κήπου είναι :   10 x 7 = 70 τ.μ. 
Το εμβαδό του πλακοστρωμένου μέρους είναι : 6 x 3 = 18 τ.μ. 
 Άρα θα φυτευτούν με γρασίδι 70 - 18 = 52 τ.μ. του κήπου. 

Στον διπλανό κήπο το εσωτερικό ορθογώνιο που είναι στρωμένο 
με πλάκες έχει διαστάσεις  6 μ. και 3 μ. Το υπόλοιπο μέρος του 
κήπου γύρω από αυτό, θα φυτευτεί με γρασίδι. Αν η απόσταση της 
κάθε πλευράς του εσωτερικού ορθογωνίου από την αντίστοιχη 
πλευρά του εξωτερικού ορθογωνίου είναι 2 μ., ποιο είναι το 
εμβαδόν του μέρους του κήπου που θα φυτευτεί;  
 
Λύση 
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Απάντηση: Το εμβαδόν του μέρους του κήπου που θα φυτευθεί είναι  52 τ.μ. 
 
 
 
ΘΕΜΑ 8ο  
Η Γεωργία χάλασε τον κύβο της εικόνας που έφτιαξε αρχικά και με τα κυβάκια του έφτιαξε τη 
δεύτερη κατασκευή. Πόσα κυβάκια τής έχουν περισσέψει;  
 

  

Λύση 
Για να φτιάξει τον κύβο η Γεωργία 
χρησιμοποίησε 5x5x5=125 κυβάκια. 
Για να φτιάξει την δεύτερη κατασκευή 
χρησιμοποίησε: 
6x6+ 5x5+ 4x4+ 3x3+ 2x2+ 1= 
36+25+16+9+4+1= 91 κυβάκια.   
Άρα δε χρησιμοποίησε 125 - 91= 34 
κυβάκια. 

Απάντηση: ∆ε χρησιμοποίησε 34 κυβάκια. 
 
ΘΕΜΑ 9ο  
Αν ο Γιώργος αγοράσει 8 μολύβια, θα χρειαστεί 1,20 € επιπλέον από τα χρήματα 
που έχει. Εάν αγοράσει 9 μολύβια θα χρειαστεί 1,80 € επιπλέον από τα χρήματα 
που έχει. Πόσα μολύβια μπορεί να αγοράσει με τα χρήματα που έχει;  
 
Λύση 
Ο Γιώργος για να αγοράσει 8 μολύβια, θα χρειαστεί επιπλέον 1,20 €.   
Για να αγοράσει 9 μολύβια θα χρειαστεί  επιπλέον 1,80 €. 
∆ηλαδή για να  αγοράσει ένα μολύβι χρειάζεται 1,80 -1,20 = 0,60 €. 
Αφού για να αγοράσει 8 μολύβια του έλειπαν 1,20 €  με τα χρήματα που έχει θα αγοράσει δυο 
μολύβια λιγότερα. Άρα με τα χρήματά του θα αγοράσει 6 μολύβια. 
 
Απάντηση:  Με τα χρήματά του ο Γιώργος μπορεί να αγοράσει 6 μολύβια. 
 
Θέμα 10ο 
Ένα ορθογώνιο παραλληλόγραμμο έχει εμβαδόν 60 τ.μ. Ποιες μπορεί να είναι οι διαστάσεις 
του, αν αυτές είναι φυσικοί αριθμοί; Γράψε όλες τις δυνατές περιπτώσεις. Ποιο από αυτά έχει τη 
μικρότερη και ποιο τη μεγαλύτερη περίμετρο; 
 
Λύση 
Οι διαστάσεις ενός ορθογωνίου παραλληλογράμμου που έχει εμβαδόν 60 τ.μ και είναι φυσικοί 
αριθμοί μπορεί να είναι: 
 
1μ. και 60μ.       οπότε  η περίμετρός του θα είναι :  1+1+ 60+60 = 122 μ. 
2μ. και 30μ.       οπότε  η περίμετρός του θα είναι :   2+2+30+30 =   64 μ. 
3μ. και 20μ.       οπότε  η περίμετρός του θα είναι :   3+3+20+20 =   46 μ. 
4μ. και 15μ.       οπότε  η περίμετρός του θα είναι :   4+4+15+15 =   38 μ. 
5μ. και 12μ.       οπότε  η περίμετρός του θα είναι :   5+5+12+12 =   34 μ. 
6μ. και 10μ.       οπότε  η περίμετρός του θα είναι :   6+6+10+10 =   32 μ. 
 
Απάντηση:  Το ορθογώνιο παραλληλόγραμμο με διαστάσεις 1 μ. και 60 μ. έχει την 
μεγαλύτερη περίμετρο  και το ορθογώνιο παραλληλόγραμμο με διαστάσεις 6 μ. και 10 μ. έχει 
την μικρότερη περίμετρο. 
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